

在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

新华社北京7月25日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下:当前全国已陆续进入防汛关键期,防汛形势十分严峻。近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署

和习近平总书记重要指示批示精神,现就防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥,在防汛救灾大考中践行初心使命。汛情就是命令,抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当,采取得力措施应对灾情,确保人民群众生命财产安全。要深入遭受洪涝灾害地

区,到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强一线指挥、现场指导,确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序,把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化,科学研判、超前谋划,做好预案、提前部署,组织全方位排查,及时消除隐患,确保灾情一旦发生能够迅速科学高效开展应对工作,确保安全平稳度汛。(下转2版)

中国青年报

河南团员青年活跃在防汛救灾一线

风雨中书写青春担当

中青报 中青网记者 潘志贤

我是青年突击队队员,我会水,个头也高,让我先去勘察!在郑州市航海西路跨金水河桥抢险现场,面对坍塌位置侧方愈加变大的空洞,中建七局交通公司郑州南四环项目经理要胜利斩钉截铁地说。我是党员,我也去!我也去!十几个青年心往一处想、劲往一处使、汗往一处流。自7月22日上午接到抢险任务后,要胜利就一直坚守在抢险一线,指挥现场施工作业。要胜利是活跃在救灾一线的河南团干部和团员青年中的普通一员。在

这场特大暴雨中,在河南防汛救灾的每个战场,都有团员青年奋战的身影。据了解,河南共青团已动员15万名青年志愿者投入防汛救灾工作中。

火速集结在防汛救灾一线

连日来,河南多地降水量打破历史纪录。河南各级团组织迅速组建青年突击队、志愿者服务队等,团干部和团员青年火速集结在防汛救灾一线,各行各业团员青年不畏困难、挺身而出。

进入汛期以来,团河南省委、省青联、省学联、省少工委多次召开全省各级共青团、青联、学联、少先队组织等,迅速集结、尽锐出战,以竭尽所能、全力以

赴,急群众之所急、为群众排忧解难的实际行动,战斗在生产自救、生活恢复、秩序引导、救灾救助、帮扶互助、维护稳定的第一线、最前沿,在勇担风雨中尽展新时代河南青年听党召唤、甘于奉献、冲锋在前的磅礴青春力量。

从团河南省委书记班子,到各团市委、团县委,再到乡镇团干部、村团支书和第一团支部,广大团干部迅速行动起来,安排部署防汛救灾相关工作,并以实际行动活跃在防汛救灾一线。

团郑州市委号召各级团组织,组建全市交通运输、市政工程、重点项目、电力、供水等行业青年突击队,1100余人奋战在防汛工作一线;制定防汛抢险青年志愿者工作指引,组织动员全市

各青年志愿者协会、各青年志愿者服务队,就近就地向当地团组织或社区报到,开展道路清障、路面清淤、物资搬运、交通疏导、安全避险知识普及等志愿服务;发挥青联、青年志愿者协会等团属青年组织作用,积极提供应急避险场所。

7月20日,随着暴雨和上游来水,焦作市老蛟河南庄镇下口一段及下官段河水水位达到极限,南庄镇团委迅速组织东八队团支书、返乡青年18人,到闸口处进行抢险。经请示、协调水利部门后,当地准备打开闸口加快河道泄洪。由于全线停电,闸口无法电动升起,上官村团支部书记李展、谢庄村团支部书记谢晓丰等几名青年下水进入机

房轮流转动闸门,克服阻力与洪水压力,抬高闸口,水位压力得到缓解。在随后的几天里,在上官、桑坡、杜村、殷家洼、张庄等沿河村的大堤上,出现了许多青春的身影。

青年突击队在行动

7月22日,沁阳市王曲乡宋学义防汛抢险青年突击队的微信群里沸腾了。

当日14时,沁阳市防指命令:西万镇李巷村、怀庆街道双磨村、姑姑寺村、王庄村汛情告急,亟需人员物资!宋学义防汛抢险青年突击队闻讯后争分夺秒紧急驰援。(下转2版)

中青报 中青网记者 潘志贤 实习生 张文

痛心!致敬!沉痛悼念在防汛抢险中牺牲的7名英雄!这两天,河南的民众纷纷以各种方式表达哀思。近日,河南省多地遭遇持续强降雨,很多逆行者在风雨中挺身而出。令人痛心的是,几天来已有7名党员和公职人员牺牲。他们生命的最后一刻,永远定格在守护群众安全的防汛抢险第一线。

确保人民群众的生命安全

我们一定要将金光路12平方公里守死守牢,确保人民群众的生命安全!在7月18日下午办事处防汛调度会上,郑州市郑东新区金光路党工委副书记、街道办事处主任任冀军斩钉截铁地说。

7月19日晚,郑东新区雨势骤然增大,47岁的任冀军迅速召集相关部门和工地、道路施工单位,分析研判汛情和应对措施,并顶着暴雨,带队到辖区巡查汛情,直到第二天凌晨才回到单位。凌晨4时他再次带领值班人员检查各个社区道路、地库等关键点,查看应急沙袋准备情况、积水深度等。

20日,暴雨未停,郑州市防汛响应等级从IV级连续提升至I级,金光路办事处位于郑东新区东部,在贾鲁河和七里河的下游,辖区积水十分严重。

金光路街道办事处党政主任翟向是一名80后,拼命三郎,工作狂,是他身上鲜明的标签。

7月20日下午,正值降水峰值时段,水位持续上涨,翟向坚守在七里河桥堤坝开展抢险救灾。他带头扛包填沙、搬运物资,同时及时汇报堤上的情况,关注着社区防汛情况。

当日16时,七里河突发河水倒灌,形势严峻,任冀军迅速赶赴河道,与办事处抢险队一起战斗到深夜。23时,辖区积水齐腰深,在对七里河防汛作出最新安排后,任冀军又连忙带队赶赴安置区查看防汛情况。

23时50分许,任冀军和翟向乘坐铲车行驶至良秀路永盛苑二期项目时,由于雨水浸泡、道路塌方,两人不幸落水遇难。(下转2版)

中国奥运军团稳坐强势

7月25日,东京奥运会结束第二个比赛日的争夺,中国奥运军团以6金、1银、4铜的成绩暂居奥运金牌榜首位,东道主日本队以5金、1银的成绩排名第二。

继首日收获3枚金牌,中国奥运代表团今日又有3枚金牌上榜,金牌分别来自跳水与举重两支梦之队:施廷懋/王涵在女子双人3米跳板决赛中摘金,男子举重61公斤级大力士李发彬和67公斤级大力士谌利军先后夺冠。中国奥运代表团前4枚金牌均由女运动员获得,随着两名大力士力拔山兮,男运动员走上奥运最高领奖台。

施廷懋/王涵组合的金牌之稳,全在中国跳水队预料之中,这对老将组合在第三跳中更确立优势,凭借稳定的表现,打破难度、难度、难度,在赛前就把包揽全部8枚金牌作为努力目标。而敢在金牌目标和跳水梦之队掰手腕的,只有中国乒乓球队和中国举重队。

在乒乓球混双比赛中,许昕/刘诗雯这对“新闻(昕雯)联播组合一路过关斩将,顺利挺进将在今晚进行的决赛。

中国举重队男子大力士今天的亮相最为给力:李发彬以313公斤的总成绩(抓举141公斤、挺举172公斤)获得金牌,同时创造了挺举和总成绩两项奥运纪录;谌利军在抓举比赛中出现失误,落后竞争对手莫森奎拉6公斤,在随后的挺举比赛中,莫森奎拉3把举起180公斤,以为谌利军无法突破这一重量,但已经豁出去的谌利军在第二把举起175公斤之后,第二把直接要举到187公斤。这是他在训练中也很少尝试的重量。当他发挥出全身潜能举起这一重量,中国力量得到最好的诠释。

此外,在射击女子10米气步枪决赛中,21岁的姜冉馨获得铜牌,射击男子10米气步枪决赛中,16岁的盛李豪拿到银牌,杨皓然摘得铜牌,跆拳道男子68公斤级比赛,赵帅获得铜牌。他们均为中国奥运代表团增光添彩。

7月26日,中国奥运军团还将在多项金牌争夺战中登场,奥运健儿们的精彩表演才刚刚开始。本报北京7月25日电



次仁卓玛搬进海拔4700米的新家

中青报 中青网记者 张 艺

64岁的次仁卓玛住过3座房子,前两个家主要是因季节变化而挪动搬迁的。她最喜欢的是第三个家:上下两层,通了电,有暖气,一旦生病能够就近看医生。

次仁卓玛一直居住在海拔4700米、被称为“世界屋脊的屋脊”的西藏自治区阿里地区。这个面积34.5万平方公里的藏北高原上只有12万人口。阿里属世界上人口密度很小的地区,居住在此的牧民将住房零星搭建在连绵的山脉下。

次仁卓玛的前两个家就是如此,那是用土和石头和了泥做成的房子。尽管自己家在行政区划上属于阿里地区改则县麻米乡行勤村,但她不清楚这两个家离现代生活究竟有

多少公里,所以习惯只用时间描述两地之间的距离。比如,去所在村的村委会,骑摩托车单程需要一天,步行则要两三天。

次仁卓玛家有一辆拖拉机,既用于搬家,也搬牛粪。牛粪主要用于烧火做饭。她们一家在冬、夏两季分别居住在不同的地方。因为要优先考虑十几头牦牛和150只羊的生存问题,所以她们家夏季的住所选在靠近水草的地方。没有水电,全家6口人就轮流背着重水桶到河里取水,一桶水够全家人用两天。他们的食物除肉制品之外,基本只有牛奶、青稞、糌粑。

逐水草而居时,次仁卓玛很怕生病。一旦有人生病,得劳烦附近要出村的人给村医捎口信。如果没有人出去,就只能在家里忍着。次仁卓玛说,即便捎了口信,等待村医骑摩托车抵达她家,也得等好几天。次仁卓玛40多岁时患过痛风病,因为没有得

到及时医治,一度无法走路。

2017年初,次仁卓玛一家搬进了圆梦新居。这是一处位于改则县城东南部的易地扶贫搬迁安置点。那一年,她的痛风病才得到治疗,病情逐渐缓解。在这里,她步行去看病只需15分钟,还有家庭医生不定期入户为她体检。

改则县脱贫攻坚指挥部易地搬迁组工作人员孙力介绍,全县有44户199人住进圆梦新居安置点,这个总占地面积2.5万平方米的安置点总投资1718.28万元,其中国家投资1194万元,援藏投资398万元。

日前,记者走进次仁卓玛的家中看到,小院里种着花草,暖房中燃着藏香,桌上有酥油茶、一盆满满的糖果,还有一只黑猫慵懒地躺在藏式沙发上。(下转3版)

时光之镜 走进方志敏故乡

方志敏 回家 与青年共话可爱中国

本报讯(中青报 中青网记者姜继葆)7月23日,时光之镜 走进方志敏的故乡 江西省弋阳县漆工镇湖塘村,将方志敏请回家 与家乡青年代表隔空对话。今年5月,由共青团中央宣传部和中国青年报社主办的时光之镜 互动体验活动在上海渔阳里拉开巡展大幕。活动通过特殊的技术,请回 邓恩铭、向警予、陈延年、瞿秋白、方志敏等革命先烈和当代年轻人对话。随后活动还来到湖南溆浦、江苏常州、贵州荔波等革命先烈的家乡,让当地年

轻人有机会把家乡变化讲给先辈听。86年前,方志敏在国民党的监狱里写下了《可爱的中国》。在此次活动现场,青年代表齐声朗诵了《可爱的中国》的节选,感受方志敏的忠心赤胆和人生选择。我觉得今日中国正如方志敏所憧憬和描述的那样,到处是活跃的创造、日新月异的进步。弋阳县青年教师汪美琴说。活动开始前,参加活动的青年代表三五结伴来到 时光之镜 体验馆,听方志敏 讲述革命岁月的艰辛和对可爱中国的畅想,并通过互动屏幕与方志敏

击掌 明志。当天上午,参加活动的青年代表还来到方志敏故居广场,瞻仰方志敏雕像,并庄严宣誓:修身励志,树立崇高理想信念;勤奋学习,练就过硬本领;勇于担当,矢志投身伟大奋斗;请党放心,强国有我!今年五四青年节前后,中国青年报社和知乎平台合作,向网友征集中国的可爱瞬间。活动现场也公布了网友的高赞问答。本次活动由弋阳县委宣传部、共青团弋阳县委、漆工镇人民政府联合主办,是共青团弋阳县委 学党史、强信念、跟党

